

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАВАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 167 (5463) | Суббота, 17 июля 1943 г. | ЦЕНА 20 КОП.

## Мужество, стойкость и воинское умение

ДВЕНАДЦАТЬ дней назад немецко-фашистское командование бросило свои войска в генеральное наступление на советско-германском фронте. Враг долго и тщательно готовил свой наступление. На узком участке фронта он сосредоточил большое количество пехотных и бронетанковых войск. Немцы рассчитывали своим бронированным кулаком, «вашней», живой силой сокрушить советскую оборону и добиться в первые же дни серьезных оперативных результатов.

Попытка врага осуществить свою авантюристические замыслы натолкнулась на мужественную и стойкую оборону, на воинское мастерство советских бойцов и командиров.

Новое наступление врага не застало врасплох части Красной Армии. Советский народ, его Красная Армия знали, что враг может еще пуститься на новые авантюры, что в предчувствии своей гибели он может броситься на раненый арьер, на штурм наших рубежей. Выполняя Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, наши и командиры Красной Армии настойчиво учились, попытавшиеся свой боевой дух передать Родине, беспощадно истребляя технику и живую силу.

Советский народ с чувством большой радости и гордости узнал о переходе частей Красной Армии в наступление против немецко-фашистских войск, севернее и восточнее Орла. Весьт от этого вдохновят тружеников тыла на еще более самоутверженную работу для Красной Армии, советских воинов — на новые подвиги во имя нашей Родины.

Прорвав полосу укрепленной обороны врага, наши войска прорвались на 40 километров по фронту, наши войска за три дня боя проникли в глубину расположения врага на 45 километров на участке севернее Орла.

Восточное Орла наши войска также прорвали полосу укрепленной обороны врага на 30 километров по фронту и преодолевая упорное сопротивление немцев, проникли на 20—25 километров. Оказавшись ворванной обороночной линии противника, которую он создал более полутора лет.

В ходе трехдневных упорных боев частей Красной Армии освободили от гитлеровских захватчиков свыше сотни населенных пунктов и насытили врагу серьезный урон. Всех разбиты три пехотных и две танковых дивизии противника. Кроме того, трети пехотных и двум танковым дивизиям немцев нанесено сильное поражение. За три дня боя частям Красной Армии уничтожены 109 вражеских танков, 294 самолета, 47 орудий разных калибров. Противник потерял только убитыми более 12.000 солдат и офицеров. Захвачено в бою 2.000 пленных.

Новый удар частей Красной Армии тем более замечателен, что он последовал всего через неделю после начала наступления немцев. Красная Армия сама перешла в наступление на двух участках и повела атаки противника на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Советские войска вышли из строя свыше 2.800 вражеских танков, свыше 1.300 самолетов врага. Обскрепленный враг на Орловско-Курском направлении перешел в оборону.

Товарищ Сталин указывал, что «в ходе войны Красная Армия стала кадровой армией». Она научилась быть врага извергом с усилением ее слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука». На собственную школу немцы почувствовали немедленно военное мастерство советских воинов. Офицеры Красной Армии научились умело расстраивать планы врага, быть по его чувствительным местам, с глубоким знанием дела руководить боем, держать нити управления в своих руках.

Всегда ожесточенные биты за советскую землю высоры в рядах Красной Армии десятки тысяч подлинных мастеров вождения войск. Выработались и определились типы боевого советского офицера, состоящего в себе переднюю военную мысль с богатой боевой практикой; командира, умеющего твердо воспринимать войну, честно улавливать в ней все новое и быстро это новое применять; воина-творца, кото-

рый вносит в военное искусство нечто новое, подсказанное боевой практикой.

Каждый день советский народ узнаёт имена своих доблестных воинов, отличившихся в борьбе с гитлеровскими разбойниками своим мужеством, героямством, стойкостью. Мы гордимся боями артиллерийских батарей, отразивших бешеный настrik танков врага. Чувство восхищения вызывают воины, которые до конца выполняют свой долг перед Родиной, беспощадно истребляя технику и живую силу.

Советский народ с чувством большой радости и гордости узнал о переходе частей Красной Армии в наступление против немецко-фашистских войск, севернее и восточнее Орла. Весьт от этого вдохновят тружеников тыла на еще более самоутверженную работу для Красной Армии, советских воинов — на новые подвиги во имя нашей Родины.

Прорвав полосу укрепленной обороны врага, наши войска прорвались на 40 километров по фронту, наши войска за три дня боя проникли в глубину расположения врага на 45 километров на участке севернее Орла.

Восточное Орла наши войска также прорвали полосу укрепленной обороны врага на 30 километров по фронту и преодолевая упорное сопротивление немцев, проникли на 20—25 километров. Оказавшись ворванной обороночной линии противника, которую он создал более полутора лет.

В ходе трехдневных упорных боев частей Красной Армии освободили от гитлеровских захватчиков свыше сотни населенных пунктов и насытили врагу серьезный урон. Всех разбиты три пехотных и две танковых дивизии противника. Кроме того, трети пехотных и двум танковым дивизиям немцев нанесено сильное поражение. За три дня боя частям Красной Армии уничтожены 109 вражеских танков, 294 самолета, 47 орудий разных калибров. Противник потерял только убитыми более 12.000 солдат и офицеров. Захвачено в бою 2.000 пленных.

Новый удар частей Красной Армии тем более замечателен, что он последовал всего через неделю после начала наступления немцев. Красная Армия сама перешла в наступление на двух участках и повела атаки противника на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Советские войска вышли из строя свыше 2.800 вражеских танков, свыше 1.300 самолетов врага. Обскрепленный враг на Орловско-Курском направлении перешел в оборону.

Товарищ Сталин указывал, что «в ходе войны Красная Армия стала кадровой армией». Она научилась быть врага извергом с усилением ее слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука». На собственную школу немцы почувствовали немедленно военное мастерство советских воинов. Офицеры Красной Армии научились умело расстраивать планы врага, быть по его чувствительным местам, с глубоким знанием дела руководить боем, держать нити управления в своих руках.

Всегда ожесточенные биты за советскую землю высоры в рядах Красной Армии десятки тысяч подлинных мастеров вождения войск. Выработались и определились типы боевого советского офицера, состоящего в себе переднюю военную мысль с богатой боевой практикой;

командира, умеющего твердо

воспринимать войну, честно улавливать в ней все новое и быстро это новое применять; воина-творца, кото-

(Передовая «Правды» за 16 июля).

### Медали «За оборону Ленинграда» переданы членам семей погибших фронтовиков

Городской военный комиссар г. Ленинграда полковник Растроуба передал медали «За оборону Ленинграда» группе членов семей фронтовиков, членов семей погибших в боях за город Ленинграда.

Маслач, второй начальник гвардейской младшей лейтенант Михаилов, передавший его сестре Валентине Михайловой, медаль комсомольца Николая Дианова — его 67-летнему отцу. Медаль

### ДЕТСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ШКОЛЫ

Наркомпрос РСФСР решил организовать в новом учебном году 150 детских спортивных школ в Московской, Ленинградской, Куйбышевской, Горьковской, Свердловской, Ростовской, Ставропольской и других областях, краях и автономных республиках РСФСР.

Основная задача этих школ — повысить спортивную технику школьников и подготовить инструкторов для школьных спортивных коллективов. В каждой школе будет обучаться 200—250 человек, из них 75 процентов юношей и 25 процентов девушек. Вней будут

участие все члены общества.

В Еврейской автономной области спортивное общество «Локомотив» обучило 45 инструкторов, которых подготовили к спортивным соревнованиям. Амурский физкультурно-спортивный центр, занимавший первые места на областных соревнованиях, составят команду, которая представит Еврейскую автономную область на красных соревнованиях.

Семинар пропагандистских работников

Хабаровский горком ВКП(б) ежемесячно проводит однодневные семинары пропагандистских работников города. На семинаре присутствуют заступники партийных кабинетов, пропагандисты, заведующие отделами пропаганды и агитации райкомов партии.

Последнее занятие состоялось в конце июня. На нём были прослушаны лекции по истории ВКП(б), о методе

самостоятельной учёбы (как записать лекцию, как работать над книгой и т. д.).

На семинаре был прослушан и обсужден доклад заведующей отделом пропаганды и агитации Центрального райкома ВКП(б) тов. Михайловой на тему «Два года отечественной войны». Во время обсуждения и тщательного разбора доклада товарищи указали на его положительные и слабые стороны.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 15 июля

На днях наши войска, расположенные севернее и восточнее города Орла, после ряда контратак перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с двух направлений: из района севернее города Орла на юг и из района восточнее города Орла на запад. Севернее Орла наши войска прорвали сильно укреплённую оборону противника по фронту протяжением 30 километров и, преодолев его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более шестьдесят населенных пунктов в том числе крупных населенных пунктов, в том числе Старица, Сорокино, Мойлово, Дудоровский, Веснин, Крапивна, Шванова, Ягодная, Еленск, Тросно, Клен.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укреплённую оборону противника по фронту протяжением 30 километров и, преодолев его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками заняты более пятидесяти населенных пунктов, в том числе Старица, Сорокино, Крапивна, Шванова, Ягодная, Еленск, Тросно, Клен.

УЧИЧТОНЕНЬ: танков — 109, самолетов — 294, орудий разного калибра — 47.

За три дня боя противник потерял только убитыми более 12.000 солдат и офицеров.

Наступление наших войск продолжается.

В течение 15 июля на БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении наши войска вели атаки против прошедшего к обороне противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.

На БЕЛОГОРОДСКОМ направлении наши войска отбили атаки танков и пехоты противника.



В СРОК  
ВЫПОЛНИТЬ  
СЕНОПОСТАВКИ

Выполнение обязательств перед государством всегда было первейшим заповедью колхозников. В дни войны особенно важно чётко, точно в установленные сроки давать стране и фронту продовольствие, фураж и сельскохозяйственные сырья. Это святой долг и главнейшая обязанность каждого колхоза и колхозника.

Передовыми колхозами нашего края одновременно с началом сезона приступили и к сдаче сена государству. Первое сено с лущин лугов взято на заготовительный пункт колхозы имени Ленина и «14 годовщины Октября», района имени Лазо. В обоих колхозах выделен специальный транспорт, закреплены вожаки, которые будут везти сено постоянно, вплоть до выполнения задания. Здесь всё рассчитано правильно, по-хозяйски. Всё-первых, раньше будет сдано сено государству, а во-вторых, возить его сейчас, в летнее время, гораздо легче, чем осенью, по плохим дорогам.

Если бы повсеместно так подошли и делу, на заготовках сейчас были бы уже тысячи тонн сена. Но во многих районах колхозы медленно приступают к сеноопоставкам. Как и в прошлые годы, работа эта откладывается на осень. А тогда, как известно, надо будет вести не только сенонасыщку, но и вывозку хлеба государству. Положение с транспортом будет гораздо более напряженным.

В Михайловском районе скошено более трёх тысяч гектаров трав. Немало сена уже высушило, сметано в стога. А к вывозке его государству колхозы почти не приступали. Но выполнено седьмое указание красных организаций о создании постоянных бригад вожаков.

Факты говорят и о том, что не все сеноуполномоченные подготовились к началу заготовительного сезона. В том же Михайловском районе колхоз имени Калинина отправил на Калининский сено-пункт 50 центнеров сена. Но там от приёмки сена отказались, так как пункт ещё не подготовлен. Однако этот факт не вызвал трагов ни у самого заведующего сеноуполномоченным Есевина, ни в районных организациях. Красная кантонка «Заготовлено» тоже не принимает меры и организацию сеноуполномоченных. По мнению управляющего конторой тов. Кулагина сено еще «не отлежалось в стогах» и заготавливать его рано (?).

Такое положение с сеноуполномоченными может быть терпимо. Упустить шанс для вывозки сена государству — это значит создать дополнительные трудности в время уборки и хлебосушки.

Сейчас необходимо в каждом колхозе выделить постоянные бригады для вывозки сена. Это не потребует большого количества тягловых сил, нет необходимости ставить на эту работу много людей. Важно, чтобы вывозка сена на заготовки велась систематически, изо дня в день, чтобы вожаки не откладывались ни на какие другие работы. Руководители районных организаций обязаны дать каждой сельхозартели график вывозки сена и потребовать от председателей колхозов строгое выполнение этого графика.

## Быстро убирать и вывозить рыбу!

В прошлом году трест Главмульрыбпром недоделил значительное количество рыбной продукции стране из-за того, что её не сумели своевременно убрать в тару и вывезти с места. Поэтому в этом году надо стараться не ставить на эту работу много людей. Важно, чтобы вывозка сена на заготовки велась систематически, изо дня в день, чтобы вожаки не откладывались ни на какие другие работы. Руководители районных организаций обязаны дать каждой сельхозартели график вывозки сена и потребовать от председателей колхозов строгое выполнение этого графика.

На японской территории Восточного Бирманского района ВКП(б) образовалась большевистская партия рыбных предприятий. Уборка и вывозка рыбы и сейчас проходит крайне слабо, местами и к ней еще не приступали. Например, на базе Новой Ассуры, Дагрикского рыбозавода, уже несколько дней лежит стоя тонны рыбы. Давно её следовало отправить в Хабаровск, тем более, что расстояние здесь незначительное и катера завода часто совершают сюда рейсы. Чем же может оправдать директор рыбозавода тов. Вавидзе недопустимую задержку с уборкой и вывозкой рыбопродукции? Не ясно ли, что эта прислуга свидетельствует о безответственности и расхлебывании — и, в первую очередь, самого директора завода.

На пленуме краиного ВКП(б) образовалась большевистская партия рыбных предприятий, а также рыболовецкая часть рабочих сил, пытающиеся на уборку и вывозку промыслового груза. Именно сейчас, в начале июня, надо обеспечить все рыбозаводы ильчей, донником, остовами бочек. Кроме этого, следует вскоре использовать плавучные пайки зернового флота для перевозки рыбы в порт Магадан.

В этот короткий срок бандарные цехи заводов должны работать с максимальным напряжением. Там, где бандари заняты на своих долом, следует освободить их для подъема бочек. При этом руководители заводов обязаны проследить за качеством тары, ибо от этого в значительной степени зависит сохранение продукции от порчи.

В наше время путаница на заводах не должна быть ни килограммами изувечненной и невывезенной рыбы.

## ТЫСЯЧА ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Угольщики Колымы с каждым днем улучшают темпы добчи угла. Успешно выполнено полугодовое задание шахтеры Аргаталинского угольного района, дали сварх плана в особых формах Главного Командования Красной Армии тысячу тонн угля. В соревновании за наибольшую угледобчу впереди шахты Бонгали тов. Коробова, ежедневно выполняющие норму на 160 процентов.

## ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

# УПУСТИШЬ ВРЕМЯ — ПОТЕРЯЕШЬ УРОЖАЙ.

Быстрее завершить подготовку к уборке в колхозах, МТС и совхозах!

## О КОЛЕНЧАТЫХ ВАЛАХ И БЮРОКРАТАХ ИЗ ЗЕМЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ

Иногда, как возмутительной историей, всё это называют «нельзя». Старший механик Ерковецкой МТС тов. Кизуб отвез на шлифовку в Ивановскую МТС деять коленчатых валов моторов комбайнов. Было это еще в ноябре прошлого года. Проходит месяц, два, проходит полгода, а валы в Ивановской МТС не шлифуются. Потеряли надежду на выполнение работы, Кизуб забирает их и везет в Белогоровскую МТС. Там они принял вали и насторожили ответом: «Нельзя из-за отсутствия шлифовальных камней».

Кизуб направился дальше — в Комсаровскую МТС Хабаровского землеустройства. Но по дороге повстречал механика Серышевской машинно-тракторной станции. Тот ехал из Комсаровской МТС в Белогоровскую тоже с валами и тоже разыскивал мастерской, где бы ему отшлифовали валы. Встретились два механика, поговорили, подсказали, и каждый вернулся ни с чем в свою МТС.

Где отшлифовать валы? Этот вопрос волнует многих руководителей МТС Амурской области. Старший механик Константиновской машинно-тракторной станции тов. Салобов, так же, как и Кизуб, еще осенью отвезли в Ивановскую шесть валов на шлифовку. Беседой этого года, валы были перевезены в Белогоровскую, а затем в Завитинскую МТС. Здесь их,наконец, приняли, но до сих пор еще не отшлифовали.

В чём дело, почему такая непроработка со шлифовкой валов? В Ивановской МТС есть шлифовальная станция, есть склад камней, есть токарь, но нет приносящих ремонт к станке. Следует ли это отнести к вине токаря? Следует ли это отнести к вине старшего механика? Или это вине тракториста?

И это не единичный пример. Взять изготовление шлагфлагов баранчиков. Деятельность эта несложная, изготовить её не трудно. Однако во многих МТС обладают отсутствием шлагфлагов, заменяют окантовку ремонта комбайнов. Край-сельхознасса давно, было известно, что спрос на них будет большой. Но управляющий «сельхознаса» Министерства сельхознасса Михаил Григорьевич на днях на них вспомнил, что надо гладко размешивать заказы на изготовление шлагфлагов. И вот он шлет письмо в Благовещенское отделение сельхознасса, предлагая выслать в Хабаровскую общину шлагфлаг для размещения заказа. Неужели в Хабаровске или где-либо поблизости не могли найти шлагфлага? Смешно даже говорить об этом. Так — пока этот «образец» придет из Благовещенска в Хабаровск, пока будет размещена заказ, — временно уйдет немало.

Ещё один факт. Белогоровская МТС изготавливает компрессорные колбы. Колбы получаются неплохие. Но вот в мастерской вышли все фрезы. Колбы изготавливаются, а профиль не получается. В Белогоровской МТС имеется вся, за исключением токаря. Казалось бы, что прямой развод, в Белогоровской МТС нет токаря, а в Завитинской — токарь надо было пустить в дело, хотя бы временно, да и шлифовальная станка. Они могли своевременно и полностью обследовать выполнение заказов всех МТС области. Но это для работников Амурского облиза, крайтракториста и ремтреста. Во-всю, оказывается не под силу.

Так бирюзоватое отношение в деле создания постоянных бригад вожаков. Красная кантонка «Заготовлено» тоже не принимает меры и организацию сеноуполномоченных. По мнению управляющего конторой тов. Кулагина сено еще «не отлежалось в стогах» и заготавливать его начали.

Такое положение с сеноуполномоченными не может быть терпимо. Упустить шанс для вывозки сена государству — это значит создать дополнительные трудности в время уборки и хлебосушки. Сейчас необходимо в каждом колхозе выделить постоянные бригады для вывозки сена. Это не потребует большого количества тягловых сил, нет необходимости ставить на эту работу много людей. Важно, чтобы вывозка сена на заготовки велась систематически, изо дня в день, чтобы вожаки не откладывались ни на какие другие работы. Руководители районных организаций обязаны дать каждой сельхозартели график вывозки сена и потребовать от председателей колхозов строгое выполнение этого графика.

Массивы закрепляются за комбайнами

КУПЫШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ, 15 июля. (КрайТАСС). Дружно идет полгода в уборке урожая в Лохвицкой МТС. Из 58 комбайнов здесь отремонтировано 50. Проводимая сейчас проверка показывает, что качество ремонта хорошее.

За каждым комбайнером закрепляются массивы, на которых им придется проводить уборку хлебов.

## НЕДОДЕЛКИ УСТРАИВАЮТСЯ НА МЕСТЕ

ИНГУШЕТИЯ, 15 июля. (По телефону). Даёт коммиссии, созданные районом ВКП(б), ведут проверку готовности к уборке урожая в Смысловском районе. Комиссии выехали в МТС, совхоз, воинские части, колхозы и подсобные хозяйства. Они останутся там до тех пор, пока не будут устранены все недостатки в подготовке к встрече нового урожая.

Подпольному приступила к проверке в Биробиджанской машинно-тракторной станции комиссия, которую возглавляет секретарь райкома ВКП(б) тов. Омаров. Здесь сразу же выяснилось, что наиболее тяжёлое положение в пологовке к уборке — ремонт картофелекопалок и молотилок. Из 13 картофелекопалок и молотилок изменились лишь две. Сюда и обратила свой главный внимание проверочная комиссия. Вместе с ремонтом она обсудила, как лучше расставить силы, какие запасные части можно изготавливать на месте, реставрировать — и тут же организовала все это. Работы по ремонту молотилок и картофелекопалок пошли более высокими темпами.

Комбайны в Покровском совхозе полностью отремонтированы. В порядке, опробовано в работе машины, комиссия послегода закрепит на время уборки за комбайном, не один трактор, а два — гусеничный и колесный. В сухую, хорошую погоду комбайны будет колесный трактор, а в случае пожара — гусеничный. Так машины будут использоваться лучше.

Комиссии, работающие в колхозах, также немедля принимают необходимые меры, организуют работу по завершению подготовки к уборке урожая.

## Комиссии помогают составлять планы уборки

БУРЕЯ, 15 июля. (КрайТАСС). В Бурейском районе проводится проверка готовности колхозов, МТС и подсобных хозяйств к отремонтированам. В порядке, опробовано в работе машины, комиссия послегода закрепит на время уборки за комбайном, не один трактор, а два — гусеничный и колесный. В сухую, хорошую погоду комбайны будет колесный трактор, а в случае пожара — гусеничный. Так машины будут использоваться лучше.

Комиссии, работающие в колхозах, также немедля принимают необходимые меры, организуют работу по завершению подготовки к уборке урожая.

Обсуждая вместе с колхозниками результаты проверки, комиссии начинают практические мероприятия для быстрейшего завершения всех подготовительных работ к проведению уборки урожая.

## УСПЕХИ ПЕРЕДОВОЙ ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЫ

КАТАНОВИЧИ, 16 июля. (По телефону). Трактористы тов. Шпак, работающие в сельхозэлектрике «Пример», успешно выполнили производственный план. Задание на май — июнь бригадой тракторов, что составляет 80 процентов годового плана. Весной бригада тов. Шпак работает в трудных условиях. Большинство машин в колхозе мелкие в 3—5 гектаров, много приходится делать холостых перегонов. Несмотря на это, бригада не допустила перерасхода горючего.

Сейчас трактористы колхоза «Пример» также успешно ведут раскорчевку, подъём целины и пахоту паров.

## НА ПОЛЯХ СОХОЗОВ КОЛЫМЫ

МАГАДАН, 16 июля. (КрайТАСС). У подножий сопок, в долинах рек Колымы за последние годы раскорчеваны сотни гектаров земли. Суровая колымская почва считавшаяся непригодной для выращивания сельскохозяйственных культур, усиленно освоена работниками совхозов.

Весенний сев закончен. Под овощные культуры заняты 621 гектар — на 63 гектара больше прошлого года. Значительная часть картофеля и капусты высажена в грунт в навозных вегетационных горшках.

Гряды вымытый недавно в районе совхоза Эльган, несколько задержал рост капусты. Но после первой полировки рассада ожила и быстро пошла в рост.

Работники сельского хозяйства Колымы усиленно уходят за культурами, борются за то, чтобы получить в нынешнем году не менее 10,7 тонны картофеля и 40,6 тонны капусты с гектара.

## И В ДОЖДЬ МОЖНО ВЕСТИ СЕНОУБОРКУ

ЗАГОТОВЛЯЙТЕ БУРЮ СЕНО!

БИШКЕК, 15 июля. (Комитет по сельскому хозяйству Киргизской АССР). Согласно сметы, будет угрожать дождь, сгребания травы в валки прекращаются, а верх незаконченного стога прикрывается.

На другой день после сгребания стога температура в нём повышается, начинается бактериальный процесс брожения. Стог издаёт приятный фруктовый запах или запах горячего хлеба. На второй-третий день температура поднимается до 60—80 градусов, по утрам над стогом видны клубы пара, сам стог становится много ниже. Дней через десять температура спадает, но в продолжение полутора-двух месяцев стог выше окружающего воздуха. Под действием бактерий и химических процессов сено приобретает бурый цвет, запах горячего хлеба, яблок и кашеваного теста, становятся сухими, стебли и листья мокрыми.

Надо учесть, что нельзя произвести сметывание в стога травы, потерявшие в весе менее 30—35 процентов, так как это неизбежно приведёт к гибели сена. Некоторые пересыпание на землю неизбежно, но это неизбежно, то есть на землю, когда будешь подкапывать кормами.

Можно ли успешно вести заготовку сена в ненастную погоду? Имеющий опыт позволяет ответить на этот вопрос убедительно. Есть способ заготовки сена, когда четырьмя-пятьючасовым промежутком ясной погоды вполне достаточно для сушки сена. При этом сеновалы должны быть в земле, чтобы не удалять из сеновника.

Можно ли успешно вести заготовку сена в ненастную погоду? Имеющий опыт позволяет ответить на этот вопрос убедительно. Есть способ заготовки сена, когда четырьмя-пятьючасовым промежутком ясной погоды вполне достаточно для сушки сена. При этом сеновалы должны быть в земле, чтобы не удалять из сеновника.

Как заготавливать бурое сено? Когда начинается с утра, независимо от погоды. Если ноготь неустойчив, солнечные часы сменяются ложными, надо наименее небольшой мешечок лука, чтобы не удалять из сеновника.

Подваленная трава сгребается коминами граблями в крупные валки и тут же подвозится к стогу. Диаметр стога должен быть 4,5 метров, высота 6—7 метров. Трава укладывается ровно и плотно, утапливается. Завершается процесс постепенно, так как стог после разогревания сильно садится и верхушка его может оказаться плоской. Если во время сметывания

заготовки короче и шире, чем зелёный сено.

Пора, наконец, широко внедрять заготовку бурого сена. Это даёт возможность полностью обеспечить колхозы, совхозы, предприятия сельского хозяйства, а также население.

С. ДАНИЛОВ. Заведующий группой селекционных тракторов Амурской селекционной станции.

# За рубежом

## Десантные операции войск союзников на острове С